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1. Feladat Processzorunk orajel frekvenciaja 100MHz. A szamitégéphez egy billentytizetet kotiink, melyen atlagosan 10 karaktert
iitnek le masodpercenként, de két letités akar 50 ms-onként is kovetheti egymast. A billentytizet allapotanak lekérdezése (mely
tartalmazza a lenyomott gomb kodjat is) 500 orajelet igényel. A megszakitas-feldolgozasi id6 ezen feliill még 100 orajel.

(a) Hanyszor kell masodpercenként lekérdezni a billentytizetet, hogy ne maradjunk le semmir81?
(b) Mekkora terhelést jelent a processzor szamara, ha a billenty(izet kezelésére polling-ot hasznalunk?

(c) Mekkora terhelést jelent a processzor szamara, ha a billentytizet kezelésére megszakitaskezelést hasznalunk?
2. Feladat Processzorunk orajel frekvenciaja 1GHz. A szamitégéphez egy 100 Mbit/s sebességli halozati interfészt kotiink, melyen
1500 bajtos (=12000 bit) csomagok kozlekednek. A periféria allapotanak lekérdezése (mely nem tartalmazza a haldzati csomag

tartalmat) 600 orajelet igényel. Az interrupt feldolgozasi id6 400 drajel. Ha jott csomag, annak atvitele 5000 drajelet vesz igénybe.
Jelenleg épp egy 24 Mbit/s sebességli let6ltés van folyamatban a héal6zaton.

(a) Hamy ms-onként érkeznek a csomagok 100 Mbit/s sebesség mellett? Es 24 Mbit/s sebesség mellett?

(b) Hany ms-onként kell lekérdezni a perifériat, hogy biztosan ne maradjunk le egy csomag érkezésérdl?

(c) Mekkora terhelést jelent a periféria kezelése a processzor szamara, ha a csomagok érkezését polling-al figyeljik?

(d) Mekkora terhelést jelent a processzor szamara, ha interrupt-ot hasznalunk a csomag érkezések jelzésére?

3. Feladat Egy merevlemez 3 db kétoldalas lemezt tartalmaz, melyek mindegyikén 50000 sav talalhatd, minden savban 1000

szektorral. A szektorok mérete 500 bajt. ZBR nincs, az adatatviteli interfész sebessége pedig 500 - 10° bajt/s. A parancsfeldolgozasi
késleltetés olyan kicsi, hogy nullanak tekintjik. Az atlagos seek id6 8 ms, a lemez forgési sebessége 10000 fordulat/perc.

(a) Adjuk meg CHS koordinata rendszerben a lemez kapacitasat!
(b) Mekkora a merevlemez kapacitasa bajtokban mérve?
(c) Menyi a lemezek teljes koriilfordulasi ideje?

(d) Mennyivel lassabb egy 100 egymasutani szektorra vonatkozé olvasasi kérés teljes kiszolgalasi ideje, mint egy 1 szektorra
vonatkoz6 kérésé?

(e) Mekkora seek id6vel érhetjiik el, hogy egy szektor teljes kiszolgalasi ideje ugyanakkora maradjon, ha a lemezt fele olyan gyorsan

forgatjuk? (ms-ban kifejezve)

4. Feladat Egy merevlemez 3 db kétoldalas lemezt tartalmaz, melyek mindegyikén 20000 sav talalhat6, minden savban 1000
szektorral. A szektorok mérete 500 bajt. ZBR nincs. Az atlagos seek id6 4 ms. Mérésekkel megallapitottuk, hogy az egy véletlen
szektorra vonatkozo olvasasi kérések atlagos kiszolgalasi ideje 10 ms.

a) Ha a parancsfeldolgozasi késleltetéstdl és az interfészen vald atviteli id6tol eltekintiink, milyen gyorsan forog a lemez?
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(b) Meddig tart egy szektor leolvasasa az adathordozoérdl, ha mar ott van a fej?

(c) Ha a parancsfeldolgozasi id6 0.1 ms, az adatatviteli interfész sebessége pedig 50 - 10° bajt/s, akkor mennyi a 2000 bajtos blokkokra
vonatkozo (véletlen) adatétviteli sebesség? Mennyi az 50 - 10° bajtos blokkokra vonatkozé (folytonos) adatatviteli sebesség?

5. Feladat Egy merevlemez 3 db kétoldalas lemezt tartalmaz, melyek mindegyikén 100000 sav talalhat6. A savok két zonara
oszlanak (ZBR), 1-t61 50000-ig savonként 2000, 50001-t51 100000-ig savonként 1000 szektorral. A szektorok mérete 500 bajt. Az
adatatviteli interfész sebessége pedig 250 - 10° bajt/s. A parancsfeldolgozasi késleltetés 1 ms. Az atlagos seek id6 5 ms, a lemez
forgasi sebessége 6000 fordulat/perc.

(a) Mekkora a merevlemez kapacitasa bajtokban mérve?
(b) Mennyi a lemezek teljes koriilfordulasi ideje?
() Mennyi egy egyetlen szektorra vonatkozo olvasasi kérés atlagos kiszolgalasi ideje, ha a szektor a 25000-es savba esik?

(d) Es ha a szektor a 75000-es savba esik?



